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Condition (ou hypothése probable) avec SI

Dans la condition (ou l'hypothése) probable avec « si » (c'est-a-dire qu'il est possible qu'elle
se réalise), le verbe qui dépend de « si » est au présent, les autres sont au futur (ou au
présent, ou a l'impératif). On a donc généralement :

S| + présent + futur

Par exemple : S'il fait beau demain, nous irons a la plage.
On mangera ensemble, si tu arrives a l'heure.
Je partirai en voyage si je réussis mes examens.

12. Compléte ces phrases en conjuguant le verbe au temps qu'il faut

Stw (maideryunpeu,je  (pouvoir) terminer en moins d'une heure.
.Tu_ (devoir) partir dans 2 minutes, situ  (vouloir) étre a 'heure !
LSitl o (falloir) le faire, jele _ (faire).

.Sivous  (vouloir) un peu plus de café, jevousen  (servir).
LSilsnowus . (inviter),nousne _ (refuser) pas leur invitation.
LTout . (aller)bien,situ_ (suivre) mes conseils.

LStout . (aller)bien,nous _ (arriver) chez vous en moins d'une heure,

Je  (venir) te chercheralagare,situ  (vouloir).

0 N o0 kW 2



9. Mets ce texte au futur

Cette année, Fathia a 25 ans : elle arréte de travailler, elle part de son appartement et
elle va s'installer en centre-ville. Elle vend sa voiture et elle achéte un vélo. Elle suit de
nouvelles études, elle rencontre dautres amis et, ensemble, ils sortent au cinéma, ils
voient des expositions et ils testent de nouveaux bars ou ils écoutent des concerts et
boivent un peu aussi ! Moi... je ne suis pas comme elle, je reste ici mais je ne peux pas
continuer mon travail. Je dois chercher un autre emploi alors j'envoie des CV dans la région
(il faut en envoyer beaucoup) et je fais des entretiens.
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AVANT DE s infinitivem

Casové véty uvozené spojkou ,(dfive) nez” které maji podmét jako véta
lavni, kratime infinitivem, pred nimz je spojka avant de.




—— infinitiv sloZeny ELLE A MANGE
_:,._. obné véty podle ndpovédi: RN, SR
‘. sortir? (terminer ce livre)
& prés avoir terminé ce livre.
ter cent francs? (gagner a la loterie)
a mal au coeur? (manger trop de chocolat)
+.ce que Simone va mieux? (prendre des
sdicaments)
» a nerdu une dent? (manger du pain dur)
s on sommeil? (danser toute la nuit)
- a |"hépital? (vouloir descendre la piste la plus difficile)

ity z cviteni 2 spojujte podle vzoru:
se lave. Ensuite, il s’habille.
Apres s étre lave, il S"habille.






EXERCICE 2

UN CLAVIER DANS LE « BON SENS »

AZERTY. Vous I'avez sans doute remarqueé...
c’est 'ordre des lettres sur un clavier d'ordina-
teur. Mais savez-vous pourquoi les touches
sont ainsi disposées de cette maniére bizarre :
AZERTY sur les claviers européens et QWERTY
sur les claviers américains ?

L'explication se révéle &tre trés pratique. En
fait, cela remonte a I'époque des machines a
ecrire. Pour éviter que les bras métalliques des
machines ne s'entrechoquent et se bloguent
lorsque les secrétaires tapaient trés vite, on a eu
I'idée d'éloigner les unes des autres les lettres qui
etaient le plus souvent frappées. C'est ainsi que
le B s'est retrouve le plus loin possible du A et
ainsi de suite. Cela facilitait ainsi le travail des
employés.

Aujourd’hui, avec la disparition des machines
a écrire et 'avénement des ordinateurs, le
clavier AZERTY, en théorie, n'a plus lieu d’étre.
Muais difficile de changer les habitudes lorsque
le pli est pris.

Pourtant, un Francais a eu l'idée et l'audace
de revenir en arriére. Jean-Pierre Vignoles, un
retraité de Sarlat en Dordogne, vient de lancer
un clavier d'ordinateur alphabétique. Les lettres
sont rangées logiquement dans 'ordre A, B, C,

D, etc. Ce clavier alphabétique a été médaillé
au concours Lépine !

Pour ceux qui n'ont jamais touché un cla-
vier d'ordinateur, c’est plus facile. Jean-Pierre
Vignoles est convaincu que cela intéressera
notamment les jeunes gqui sont habitués a
écrire des SMS sur leur téléphone portable car
sur un portable les lettres sont précisément
disposées de maniere alphabétique. Intéressant
également pour les personnes qui font une
utilisation peu intensive de l'ordinateur comme
les magasiniers ou des artisans.

Il cotite moins de 35 euros. Il se branche sur
n'importe quel PC. Il dispose de touches
multimédias. Et puis, Jean-Pierre Vignoles ne
s'est pas contenté de remettre les lettres dans le
bon sens, il a aussi remis de 'ordre dans les
chiffres du pavé numeérique : 1-2-3-4 comme sur
un téléphone.

Il reste & observer si les années qui viennent
vont nous permettre d'assister a un large
développement et une utilisation massive de
ce clavier.

Nouveau monde par Jérdme Colombain,
21 Février 2005

@ Quels sont les deux types de clavier existants ?

@ Pour quelle raison les lettres sont-elles éloignées de l'ordre alphabétique
dans les deux claviers 7

4 Pour bloquer les machines a écrire.
A Pour éviter le choc des bras des machines & écrire.
4 Pour écrire plus lentement.

@ La création de ces claviers est due & un probléme matériel.
ad Vrai
d Faux
A On ne sait pas

O Quelle est la particularité du clavier inventé par J.-B. Vignoles ?

© A quelles catégories de personnes est-il desting 7

@ Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses en cochant la case correspondante
et citez les passages du texte qui justifient votre choix.
a) Cette invention a été récompensée.
Q Vrai
d Faux
d On ne sait pas

Justification :

b) Il y a un point commun entre le clavier de J.-P Vignoles et celui d'un téléphone.
Q Vrai
d Faux
d On ne sait pas

Justification :

@ Citez deux avantages de ce nouveau clavier :

© Dans I'avenir, il est certain que ce type de clavier sera largement utilisé.
Q Vrai
d Faux
d On ne sait pas
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